

保衛工作簡報

內部材料 第 一 期 注意保存

淮南市革委會人保部

淮南市公檢法軍管會

最 高 指 示

要認真總結經驗。

上級機關的決議，凡屬重要一點的，必須迅速地傳達到下級機關和黨員羣眾中去。

※ ※ ※

為進一步貫徹毛主席親自批示

“照辦”的黨中央一號文件

市人保部、市公檢法軍管會召開破案工作

經驗交流會議

市人保部負責同志在会上作了講話

為了進一步貫徹落實偉大領袖毛主席最近對肅反工作的重要指示和黨中央一號文件精神，在各單位全面傳達貫徹的基礎上，根據市委、市革委會首長的指示，市人保部、市公檢法軍管會於元月二十二日召開了全市破案工作經驗交流會議，參加會議的有各市屬單位人保組長、分局軍管組、

各业务组、各派出所负责同志约六十多人，市人保部机关的同志们也参加了会议。会上，第三十三工程处、市建筑工程队介绍了深挖反革命分子的经验，谢家集派出所介绍了依靠群众侦破反标案件的经验，市政保组介绍了破获一起挂勾案和一起反革命集团案件的经验，向阳五小介绍了教育儿童减少反标案件的经验，大通矿介绍了加强治保会和监改工作的经验，市粮食局一库介绍了破获一起经济大案的经验。此外，新压孜矿、市群专指挥部还在会上交了书面经验材料。与会同志对这次会议反映很好，大家说，这次会议开的非常及时，非常必要，是紧跟形势、紧跟中央一号文件的会议。几个单位的经验体现了党中央一号文件的精神，对我们是一次很好的路线、政策、敌情和工作方法的教育。大家一致表示，要认真落实中央一号文件精神，把几个单位的经验学到手，在本单位生根开花。

几个单位介绍了经验之后，市革委会人保部负责同志在会上对这次会议做了估价，并就如何进一步贯彻落实党中央一号文件精神 and 当前几项工作做了布置。

他首先讲了对这次会议的看法。他说，这次会议是根据伟大领袖毛主席亲自批示“照办”的党中央一号文件的精神召开的，是在市委、市革委会的领导下召开的。这次经验交流会，是学习党中央一号文件的会议，是打击特务间谍分子的动员会议，也是对刘、彭、罗反革命修正主义政法路线的批判会议。会上，大家介绍的经验很好，会议收到了很好的效果。我觉得同志们介绍的经验有以下四个特点：

第一，毛泽东思想是破案的根本。在侦破案件中，都能用毛泽东思想、毛主席的革命路线作为我们办案的灵魂和方向。大家介绍的经验体现了毛主席的“我们在肃反工作中的路线是群众肃反的路

线”的伟大教导，同志们在破案实践中，都能自觉地用毛泽东思想、毛主席的革命路线来统一对案件的看法，这样，我们的办案就有了灵魂，有了方向。按照毛主席的革命路线和政策去办案，破案就会顺利，反之，违背了毛主席的革命路线和政策，破案就要走弯路，就办不好案件。第三十三工程处挖出的有血债的汪伪和平军营长刘安民，而建筑工程处挖出的血债累累的反革命分子朱学义，都隐藏在党内二十多年之久，刘安民已混进党内，隐藏这么深的阶级敌人为什么会挖出来呢？这就是用毛主席的思想武装了群众，认真执行毛主席革命路线的结果。

第二，抓住主要矛盾分析案情。在侦破案件中都能用毛主席的哲学思想来分析案情。从大家介绍的经验可以看出，同志们在办案中，都能按照毛主席的《实践论》的观点，对具体案件作了具体分析，从分析这些事物中找出破案措施来。我们在对敌斗争中，遇到各种各样的矛盾，是很复杂的，但不管案情怎样复杂，只要我们用毛主席的哲学思想分析案情，案情则明，就能找出规律性的东西，案件就好办。这样做，是实事求是的，而不是主观意断的。上面讲的深挖两个反革命分子的案件，案情错综复杂，线索那么多，就是靠毛主席的哲学思想来分析、认识、最后挖出这两个反革命分子的。这些事实充分地说明，只要我们自觉地运用毛主席的哲学思想分析案情，我们就能正确的判断案情，就能破掉大案要案难案。

第三，群众是真正英雄。在侦破案件中，都能相信群众，依靠群众，走群众路线。几个单位的经验介绍都体现了毛主席的“革命战争是群众的战争”的伟大思想，我们的一切工作都要走群众路线，公安工作也必须走群众路线。敌人隐藏在群众之中，也必然暴露在群众的眼前。大家办的这几个案子，疑点是群众排出的，线索是群众提供的，证据是从群众中发掘的，总之，破案的全过程都是紧紧

地依靠群众的，因此，这些案件办得很好。去年十二月份发现的一起反革命挂勾案，由于实行了领导、群众、办案人员相结合的方法，只用两天时间即告破案。大家的经验告诉我们，只有依靠群众，才能开展调查研究，才能获得罪证，从而，稳准狠地打击敌人。

第四，坚决执行党的政策。在侦破工作中，都能依据党的政策，分化瓦解敌人。同志们在办案过程中，遵循了毛主席的“政策和策略是党的生命”的教导，始终贯彻执行毛主席的无产阶级的方针政策，实行了“坦白从宽，抗拒从严”和“给出路”的政策，重证据而不轻信口供，靠党的政策，靠调查研究，靠证据，不搞逼、供、信。党中央一号文件指出，不杀头的都要“给出路”，大家在办案中都体现了这个精神，所以，案件办的很顺利，这就是党的政策的强大威力。

接着，他着重强调了对党中央一号文件的进一步贯彻问题。

他说，我市对党中央一号文件的贯彻情况总的好的，文件精神基本上和广大群众见面了。在贯彻中，各级党委领导很重视，认识到这是打击敌人的锐利武器，必须认真贯彻，坚决照办。但是，在贯彻一号文件中也存在一些问题。因此，我们还要大力宣传贯彻党中央一号文件。在宣传中，要抓住三个重点：

第一、要大力宣传少捕少杀的好处。少捕少杀的方针，不是什么“政策越来越宽了”，而是毛主席的一贯思想，要宣传这一思想的伟大意义，宣传贯彻这一方针的“四个有利”。还要全面理解一号文件的精神实质，认识到运动的发展是健康的，捕杀一批是完全必要的。要遵照毛主席教导：不可不捕，不可不杀，但绝不可以多捕多杀。这样，就能全面的理解文件精神，提高执行党中央一号文件的自觉性。

第二、要宣传我们打击的重点。根据一号文件的精神，打击的重点是特务间谍分子，还要深挖“5·16”反革命集团分子，所以，要反复宣传同隐蔽敌人和现行反革命分子作斗争的重要性。

第三、要宣传加强对“九种人”的监督改造工作，宣传治保工作的重要性。群众性的治安保卫工作是公安工作的基础，必须真抓好。一号文件强调了治安保卫工作的重要性，我们必须通过宣传，落实治保会和监改组织的建设，发挥群众专政的威力。

他说，在宣传贯彻中，还要注意防止一种倾向掩盖着另一种倾向，防止敌人的破坏，发现敌人破坏，要坚决打击。

他在会上，根据毛主席亲自批发的党中央一号文件的精神，特别强调了深挖帝蒋特务的工作。他肯定了几个月来我市深挖“两统一潜伏”工作所取得的巨大成绩，他说，斗争的实践，提高了广大干部群众的敌情观念和政权观念，说明了开展这一工作的重要性和必要性。取得这个成绩的原因是很多的，首先是各级党委领导的重视，用毛泽东思想指导运动，如造纸厂，从厂部到连队，都有专人负责这项工作，红旗区搬运四大队、大通矿、毕家岗矿等单位都很重视。其次，是广大群众积极参战，全市有几十万人次受到了教育，群众运动的声势较大。再其次，就是在深挖中，注意发挥了政策的威力，迫使敌人向我们缴械投降。这些，都是很好的。

但是，深挖工作也存在一些问题，主要是我们对打击的重点宣传不够，少数人对深挖帝蒋特务的重要意义认识不足，有的单位深挖“两统”的组织还不落实。所以，我们意见：

第一，要进一步宣传深挖帝蒋特务工作的重要性。根据一号文件的精神，我们必须加强同隐蔽敌人的斗争，狠狠打击特务间谍分子。敌我斗争的客观情况决定我们要抓这个重点，敌人在淮南是有

潜伏的，我市的反革命挂勾案件时有发生，反革命匿名信不断出现。最近在望峰岗地区还发生一起重大的反革命标语案件，反革命气焰嚣张已极，所以，必须进一步发动群众，加强深挖工作。有的敌人已经混进我党政内部，甚至窃取了要职，我们要从政权观念的高度来认识深挖的重要性，以激发广大革命群众的斗争精神。

第二，要健全组织，加强领导。要在原有基础上，健全组织，没建立的要抓紧建立起来，要有个班子，有人管这个工作。这个班子，要在党委领导下，人保部门具体指导，真正发挥作用。

第三，在深挖中要认真注意政策，发挥政策的威力。在深挖中要认真实行“坦白从宽，抗拒从严”和“给出路”的政策，要象今天很多单位在大会上介绍的经验那样，“重证据，重调查研究，严禁逼、供、信”，在证据上狠下功夫，用党的政策深挖敌人，战胜敌人。

第四，要认真总结这方面的经验。大家在深挖“两统”中，要互相交流情况，传播经验，要向领导宣传，向群众宣传，把好的经验推广开来，推动“深挖”工作向纵深发展。

同时还要根据党中央（70）20号文件的指示，认真清查“5·16”反革命阴谋集团，开展调查研究工作，发现这方面的线索，要及时向党委和市人保部汇报，把这项工作认真抓好。

在这个会上，市人保部负责同志还对人口普查工作，春节保卫工作以及其他业务工作做了一些布置，要求到会同志把会议精神向单位党委汇报，在认真抓好一号文件精神贯彻落实的同时，抓好人口普查，春节保卫等项工作。

一九七一年元月二十五日